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Túltengd hatalom.
Mondjuk ki őszintén : minálunk a po­

litika kenyérkereset, megélhetési forrás. 
Kullurországokban a politikai élet nehány 
főirányitóján kívül a többi politikus a maga 
polgári foglalkozását űzi, nem kilincsel, 
nem házal minisztereknél, államtitkároknál, 
miniszteri főtisztviselőknél és a pártpoliti­
ka hírnévre vergődött alakjainál, nem csi­
nál ül leteket, nem dolgozik per centre, 
nem osztozik az elért hasznon, hanem kö­
veti meggyőződését, a maga politikai hit­
vallását. Minálunk tisztelet a kevés kivé­
telnek, a politikai meggyőződés változik, 
mint az időjárás s a szerint alakul, a 
hogy az érdekek parancsolják. Oda irá­
nyíthatók rendszerint, a hol több kilátás 
nyílik előmenetelre, anyagi előnyre, csa­
ládi érdekek istápolására, az egyéni érvé­
nyesülésre, á szolgálat igénybevételére s 
annak lehető ét tőkésítésére.

Volt-e például munkapárt Magyaror­
szágon ezelőtt három evvel ? Nem volt. 
Hogy született tehát az meg mégis ? Meg­
csinálták. Először magokhoz ragadták a 
hatalmat. Azután kerítettek pénzt. Félesz- 
tendeig gyomrozták az országot. S mikor 
készen voltak a terepismerettel, katonával, 
csendőrrel, pénzzel és büdös pálinkával 
akolba tereltek egy csomó politikai mene­
kültet s ráadták a elmet: munkapárt. Bi­
zonyos, hogy ez tényleg munkapárt, mert 
nagy erőfeszítéssel, tömérdek visszaéléssel 
s még több törvényellenes erőszakkal hoz­
ták őket össze. S még jobban megérdemli 
most a nevét, a mikor 3 évi múlt után 
minden lelkiismereti furdalás nélkül lerom­
bolta a nemzet törvényes alkotmányának 
utolsó bástyáit a legerőszakosabb, Iegko- 
miszabb munkával.

Ha közelebbről vizsgáljuk a dolgokat, 
világosan áll előttünk, hogy ezt a munkát 
a kiszámított tervek alapián nagyjában 
olyan többséggel hajtották végre, a mely 
többségnek kilenctizedrésze erkölcstelen

alapokon, minden komolyabb elvi álláspont 
nélkül parancsszóra, anyagi előnyök el­
nyerése reményében teljesíti szánalmas 
kötelességét. Tehát a politika nálunk ke­
nyérkereset lett. ' Avagy honnan tudnánk 
megérteni, hogy a munkapártban minden 
második ember^ udvari tanácsos és min* 
den harmadik ember báró lett a legújabb 
időben ? Honnan tudnánk megérteni, hogy 
komoly, felelősségteljes államokra tized- 
huszad rangú munkapárti korifeus retye- 
rutyája kerül be s a régi érdemes tisztvi­
selők itt is, amott is mellőztetnek, mert 
talán nem rendelkeznek pártbeli pro­
tekcióval.

Soha súlyosabban nem nehezedett 
politikai párt az ország közéletére, mint 
ma a munkapárt. Soha nem nyögött ek­
kora pressió, ily erőszakos párturalom 
alatt az ország népe, mi.it ma. Soha úgy 
elterhelve, annyira kifosztva nem volt az 
adózó nép, mint ma. Soha úgy elkeseredve, 
annyira felbőszülve nem volt az ország 
közönsége, mint ma. A világszerte érez-

TÁRCA

Rejtett tüzek.
Zsoldos Dezső.

Özvegy Kalocsayné az abbáziai ten­
gerparton üldögélt két hölgy társaságában. 
A hölgyek derűsen csevegtek, közben hal­
kan ezüstösen kacagtak. De a szép, bár 
nem nagyon fiatal özvegy láthatólag nem 
igen figyelt rájuk, hanem a tenger hullám* 
tálán tükrét nézte. Néha elgondolkozva 
ütögette csipkés napernyőjével az ut apró 
kavicsait.

Időnként a szép özvegy egy távolabbi 
pad felé pislantott, a hol egy öreges ur 
újságot olvasott. Különös öreg ur volt, 
olyan akár egy nagy hegedű. Kis fej, 
hosszú nyak, nagy has. Szerette volna ki­
találni, hogy ki ez az ur I Honnán ismeri ?

Nem tudta kitalálni. Ezért aztán bosszan­
kodott, bár percenként egy-egy mosolyt 
erőltetett arcára, a mikor elsétáló isme­
rősei üdvözlését viszonozta.

Éppen Kelemen doktornő jutott szó­
hoz : „Nézzétek Rédcynét tavalyi toalettjé­
ben, milyen gőgösen pompázik lovagja 
oldalán.“

Özvegy Kalocsaynét kezdte elönteni 
a méreg. Kelemen doktornő tagadást sejtve 
elszántan erősitgette állítását: „Nem em­
lékszel drágám ? erre a sárga düsesz dí­
szítésre, ftorenci kalapra . . . Különben itt 
jön Elemér, ő jobban fog emlékezni, mint 
az édesanyja.“

Csakugyan feltűnt az utkanyarulatnál 
Kalocsay Elemér divatos flanelt ruhájában, 
tennisz ütőjével lesodorva az utmenti bok­
rok leveleit.

Az özvegy felderült arccal vette szem­
ügyre fiát, mikor az hódoló tisztelettel 
emelte ajkaihoz édesanyja kezét.

Már befejezted a tenniszezést ? Cso­
dálkozott Kalocsayné. Ilyen korán ?

— Igen anyám, mert a hajó állomás­
hoz kell mennem. Richárd barátom érkezik 1

Valóban ? — álmélkodott az asz- 
szony — és ezt te csak most említed ?

„Reggel kaptam a táviratot, anyám 
és igazán nem sejtettem, hogy barátom 
látogatása érdekelni fog. Azután pedig 
bár mennyire meg vagyok győződve Richárd 
baráti ragaszkodásáról, mégis mintha ez a 
látogatás nem is nekem, hanem szőke 
Elzának szólna. A télen már igen sokat 
beszélt nekem róla. De azért őszintén örü­
lök és ha megengeded anyám, megosztom 
szobámat Richárddal.“

Elegáns, csinos ruhákat készít 
lehető legjutányosabb árban B9LL9 FERENC
férfiszabó. Nagy választék a iegizlésesebb, legdivatosabb ruha szövetekben. Lakás Hajdúszoboszló

I. tized 64 sz. alatt a könyvnyomda mellett.
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hető gonosz gazdasági viszonyok mellett a 
maga hatalmi előmenetelét eszközlő éhes 
munkapárt, mely felfal, elpusztít, megsem­
misít mindent ami keze ügyébe kerül, le­
gyen az pártkassza, politikai elv, alkot­
mányos élet, vagy az adózó közönség 
zsebe.

S mindez miért ? Talán a nemzet 
ragaszkodik ehhez a párthoz oly veszet­
tül, hogy az majd megfojtja már ezt a sze­
rencsétlen nemzetet szorító bűnös karmai­
val ? Óh nem!

A nemzet gyengesége, gyarlósága, 
széttagoltsága folytán azok adják a hatal­
mi erőt nekik, akik négy évszázad átkai­
val megterhelten ott Béesben intézik a 
mi szomorú sorsunkat.

Az a politikai párt, mely ebbe a 
karba dől, itthon csinálhat szabadon bár­
milyen politikát. Nem vonja érte senki 
felelősségre. Sőt biztatják: Csak előre 
édes Lukács, édes Tisza! Nem felejtjük el 
a szolgálatot !

F*ele adták a király szájába az álta­
lános, egyenlő, titkos választói jogot ez­
előtt nehány évvel. Most ez a két ur ki­
veszi a király szájából a mi benne volt. 
Nem maradt ennélfogva egyébb ott, csak a 
száj. A választójog kirepülvén belőle, az 
is üresen, némán áll előttünk. Tehát a ki­
rály ajkát is megcsuíolják. Ilyen csak mi- 
nálunk eshetik meg.

Az ország nagy felzúdulásából azt 
lehet kivenni, hogy ennek az uralomnak 
is majd csak vége lesz egyszer, vala­
mikor!

az összes raktáron levő divatos női 
ruhaszövetek, mosó barchetek, 
gyapjú plaidok, minden nagyságú 

, posztókendők, chiffonok, vásznak, 
asztalnemüek, tricó alsó ruhák, ha­
risnyák, keztyük, esőernyők, papla­
nok, rövidáruk és minden itt fel nem 
sorolható cikkek leszállított 

I szabott árakon szerezhető be.

Bel- és külpolitika.

Weary Lajos
Debrecen,

a Piac-utcai Barak épületben.
Készpénzem vásárlások után 5% 

engedmény.
azokat. A törökök nem 

ők megvert, le-

A hét a párbajok hete volt. Tisza 
István gróf viaskodott a köszönését nem 
fogadókkal. Apró karcolásokat és lapos 
vágásokat osztottak egymásnak. De maga 
a nagy közönség ezekért a komédiákért 
egyáltalán nem lelkesedik. Talán elég is 
lesz már ezekből a lovagiaskodásokból, 
hiszen ezzel sem az alkotmányrombolás 
erőszakos veszedelme, sem az általános 
választói jog nagy elve elintézve nincs.

A képviselőház január 21-én tartja 
első ülését. Az ország hangulata teljesen 
a kormány ellen fordult. A mindenkori 
kormányok mameluk városai és törvény- 
hatóságai részben ellene nyilatkoztak a 
mai többségnek, részben óvatosan várják 

j a történendőket. Kereskedők, iparosok 
j százezrei felzudultak, az adókkal agyonra 
hajszolt földmives osztály s a jognélküli 
munkások óriási tömege szembe került a 
mai állapotokat előidéző kormányzattal. 
Január 26-án nagy gyüiésök lesz a fő­
városi és vidéki munkásszervezeteknek, a 
mikor egy az egész országra kiterjedő 
sztrájkra akarják magokat elhatározni. 
Megmozdult Európa minden nagyobb or­
szágának munkássága a magyar mun­
kások mellett, akiket a Tisza-féle választó- 
jogi tervezet továbbra is kizár minden 
politikai jogból. Nem egy két napos sztrájk­
ról áll a szó, hanem olyanról, mely méltó 
lesz a magyar munkássághoz.

Londonban a béke tanácskozások 
megakadtak, de nem lehetetlen, hogy új­

ból megkezdik 
akarjál; elismerni, hogy 
győzött nemzet, aki a vesztes csaták 
után kénytelen lesz mégis az uj rendbe 
beletörődni előbb utóbb. Oroszország és 
Ausztria-Magyarország katonai leszerelése 
meghiúsult, mert monarchiánk nem tehette 
azt meg, hogy leszerelvén, minden egy- 
valószinüség szerint megvívandó tavaszi 
háború esetén összetett kézzel álljon a 
Balkán országok és Oroszország között. 
A Balkánon az eddigi jelek szerint csak 
fegyverrel lehet rendet csinálni.

Gazdasági szakelő­
adók a vármegyén.

január 1-én uj rend lépett életbe a 
vármegyén, a mezőgazdasági ügynek is 
van szakelőadója: ez a gazdasági felü­
gyelő.

Mikor a vármegyékben a közigazga­
tási bizottság intézménye életbe lépett, 
méltán kelthetett föltünést, hogy minden 
ügynek akadt a vármegyén szakreferense, 
de a jóformán mezőgazdaságból élő ország­
ban a mezőgazdasági ügyeknek nem volt 
képviselője. Az országgyűlés már negyven­
hét évvel előbb fölhívta a kormány figyel­
mét erre a lehetetlen helyzetre és éppen 
a figyelmeztetésre történt az az intézkedés, 
hogy a közgazdasági előadói állást szer­
vezték. Még pedig régi patriárkális mintára, 
fizetés nélkül megbíztak vele egy gyakor­
lati gazdát, aki távol lakván a közigazga-

Kalocsayné némán bólintott. A fiatal 
ember boldog mosollyal köszönt, azután 
gyors léptekkel ment a tengerparton végig 
a hajóállomás felé.

Richárd jön! Suttogta önfeledten Ka- 
locsayné. Tudta, érezte, hogy ezt a láto­
gatást nem fogja elkerülni. De, hogy még 
ma jöhessen, ezen a napon, arra nem 
mert gondolni. Felállt a pádról, a csodál­
kozó hölgyeknek erőltetett mosoly kísére­
tében mondott valamit. Azután villája felé 
indu t. Mélyen elgondolkodva haladt ké­
résziül a szmes, délszaki virágokkal ponr 
pís-m dhziHt kerten, fel a lépcsőkön; 
nesztv enni ment keresztül a szobákon 
e^ész az utolsóig. A tengerre nyíló ablakra 
oda szorította lüktető homlokát.

Az ajtó halkan felnyílt. Az asszony 
iiedten nézett hátra. A cseléd volt. Tenye­
rével végigsim tolta homlokát és lassan

visszafordult. Tekintete továbbra is a 
semmibe meredt.

Richárd jön ! Ismételgette magában. 
Érezte, hogy ez a jövevény tüzes csóvát 
dob lelkének békevávába. Érezte, hogy 
meggyötört Énjében feléget mindent a mi 
hit, bizalom, béke. Érezte, hogy most ki­
szabadul a féktelen, heves, mindent leküzdő 
szenvedélye, a mit ember feletti erővel 
igyekezett sokáig elfolytam. Attól a pilla­
nattól kezdve, hogy fiának barátját először 
megpillantotta.

Az asszony, amint ott állt az ablak 
mélyedésében észre sem vette, hogy a 
szótlan bámulásban belopódzik az alkony 
és a széles árnyékok terpeszkednek a szí­
nes szőnyegeken.

A tengerparton most sűrű ember csa­
patok tűntek fel. Megérkezett a hajó. Az 
asszony ezen megdöbbent, lázasan bámult

a közeledő utasokra és a meredt nézés 
fizikai szenvedést okozott kimeredt pupillá­
jának Arca most egyszerre rettegést feje­
zett ki. Villogó, nagy fekete szemei körül 
a rejtett szenvedélyek izzó gyűrűje mélyedt 
és ajkait összeszoritva nézte a parton 
egymagában közeledő ifjút.

Elfúlva leereszkedett az Íróasztal 
elé egy karosszákbe, mert érezte, hogy 
nem bírja másként. E percben senkire, 
semmire nem gondolt már csak egyetlen 
vágya volt, nem látni, nem hallani, nem 
tudni semmit.

A nagy fekete csendet kíméletlenül 
törte meg a szobalány énekének beszűrődő 
hangja. Banális nótát énekelt, de valami 
egészen különös, nagy áttetszéssel.

— Nyugszik minden csendesen 
Egyedül van ébren 
Szerelmünk a földön 
És a hold az égen . . .
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Sérvben szenvedők biza- 
lommal fordulhatnak Schön Sándor

keztyü, kötszer és orvosi műs
ási központtól, egyre élénkebben érezhe­
tővé vált, hogy a törvényhatóságokban 
felelős szakközegnek kell lenni, aki a tör­
vényes intézkedéseket részben végrehajtja, 
^észben végrehajtásukat ellenőrzi. Így szü­
letett meg előbb az állattenyésztési fel­
ügyelők intézménye. Eleinte csak az állat- 
tenyésztés fejlesztése volt hivatalkörük, de 
munkájuk egyre-egyre bővült s már a me­
zőgazdasági közigazgatás minden ágára ki­
terjed működésük.

A január 1-én életbelépő törvény pe­
dig szakelőadói teendőkkel biza meg a 
gazdasági felügyelőket a törvényhatóságok­
ban. Úgy a törvényt, mint az azt életbe­
léptető miniszteri rendeletet éppenséggel 
nem az a szándék vezeti, hogy aktagyártó, 
a hivatal négy fala közt dolgozó hivatal­
noki sereget szaporítsa. A törvény inten­
cióját az a gazdasági felőgyelő értette meg 
— aki munkája területénél minél gyakrab­
ban utón van, ellenőriz, lelkesít, munka­
társakat szerez maga mellé a gazdasági 
haladás ügyének szolgálatára. Szakismerte­
tésével hasznos tanácsokat és útbaigazí­
tásokat ad és éles szemmel meglát minden 
mulasztást, melyet hatóságok és egyesek 
valamely érvényben lévő törvényes vagy 
kormányzati rendelkezéssel szemben tanú­
sítanak.

Mezőgazdasági ügyekben tehát az 
előadói teendőket a vármegyék a gazdasági 
felügyelők vezetője, illetőleg ahol ezidő- 
szerint gazdasági felügyelőség szervezve 
nincs, azt a gazdasági felügyelő teljesíti, 
kit ezzel a földmivelesügyl miniszter meg­
bíz. Kivétel csak ott van, ahol a gazdasági 
előadói állás rendszeresítve van. OU az 
illetőnek hivatalba maradásával a teendők 
ellátása továbbra is kezében marad, de 
mihelyt az állás megüresedett, az előadói

Az asszony igyekezett erőt venni 
magán.

Richárd jön! Az kétségtelen. De 
miért jön egyedül ? Nem találkozott Ele­
mérrel ? — Kivül kapunyilást hallott. Ösz- 
szerezzent. „Ilyen hamar ? . .

Valaki belépett a szobába, a ki után 
betették az ajtót. Nem merte hátrafordi- 
tani fejét, csak lehunyta szemeit és fárad­
tan, elernyedten hajtotta karjára fejét.

Gyengéd, leheletszerű csókot érez 
karján. Kéjes zsibongás járja be összes 
idegszálait. Ez ő lehet — semmi kétség 
„Richárdom, egyetlenem, hát eljöttél ? Sut­
togta kéjes borzongással, mozdulatlanul. 
A fér'i irtózva felugrott, felcsavarta a 
csillárl, egy ugrással a nő mellett termett 
és görcsösen ragadta meg karját.

pertároshoz Debrecen, Piac-utca
teendőket gazdasági felügyelők fogják ve­
zetni. A törvény jogot ad a gazdasági fe­
lügyelőnek, hogy a mezőgazdasági érdekek 
védelme és előmozdítása céljából önálló 
előterjesztéseket és javaslatokat tehessen, 
amelyeket a törvényhatóság köteles letár­
gyalni. Az előadó a törvényhatósági köz­
gyűlésen ülési és szavazati joggal bir, a 
közigazgatási bizottságnak pedig tagja és 
mezőgazdasági szakelőadója. A gazdasági 
felügyelő, mint törvényhatósági előadó, 
ebben a minőségben szolgálati viszony 
tekintetében a törvényhatóságnak és első 
tisztviselőjének, az alispánnak van alá­
rendelve, ezeknek ebben az ügykörben ki­
adott rendelkezéseit és utasításait teljesiti. 
Ha a gazdasági felügyelő vezetőjének a 
kétféle szolgálat körében eg\idejüleg olyan 
föladatokat kellene teljesítenie, melyek 
mindegyikének egyszerre nem felelhet meg, 
a törvényhatósági föladatok teljesítését 
helyettesére bizhatja. Ha azonban ezek 
személyes közreműködését kívánják meg, 
a fölmerült nehézségről az alispánnak 
azonnal jelentést tesz, a földmivelésügyi 
minisztertől pedig haladéktalanul utasítást 
kér. A gazdasági felügyelő hivatalos helyi­
ségét a vármegye jelöli ki. Ha a gazda­
sági felügyelőnek a vármegyei közigazga­
tási szolgálatban helyettese van, annak 
ugyanazok a jogai és kötelességei, mint a 
vezetőség -felügyelőjének, valamint az ezt 
előkészítő bizottságokban megjelenni, az 
ügykörébe eső kérdésekre felelni és föl- 
világositásokat adni. Joga van önnálló elő­
terjesztéseket is tenni. A gazdasági fel­
ügyelőség előadói ügykörébe tartozik (az 
erdészeti, álategészségügyi és vízjogi 
ügyek kivételével) a földmivelési igazgatás 
keretébe tartozó ügyek előadása, de nem 
utalható hozzá olyan ügy, a mely a föld-

— Elemér ! — Sikoltá az asszony, 
kinek lázas arca megfakult az ijedtségtől, 
csak két kis égő folt maradt a szeme 
alatt. Olyan volt mint egy kifestett halott 

— Átkozott ! — kiáltotta fojtott han­
gon a férfi, öklét ütésre emelve. Azután 
hirtelen erőtlenül lehanyatlott karja és 
belerogyott a székbe, melléből pedig ful­
dokolva tört elő a fájdalom, a megalázás 
tehetetlen zokogása.

Az asszony rémült csodálkozással 
nézte fiát: Mindent tudsz Elemér! Nem 
birom tovább a hazugságot. Légy kegyes 
birám . . . Nem bírta folytatni. Mellét foj­
togatta a felcsukló zokogás.

— Rettenetes, — hördült fel a fiú. — 
Rettenetes! Te? A niocsoktalanság, tisz­
taság, a ragyogó dicsfény, érintetlen ol­
tár! Rettenetes! Hazugság, gyalázatos,

14. szám. Csapó-utca sarkán.
mivelési minisztérium igazgatása keretébe 
tartozó érdekekkel vonatkozásban van 
ugyan, de nem szakkérdés. Például a 
mezőgazdaság körében alkalmazottak 
fegyelmi kihágások nem tartoznak rá. A 
mig azonban a földmivelésügyi minisz­
tériumnál nem tisztázódott, hogy egy 
konkrét ügy előadása rátartozik-e, vagy 
sem, mig a miniszter intézkedése meg 
nem történik, a kiosztott ügyet tartozik 
előadni.

Városi virilisek
1913. évre.

1. P.-angyalházi közbirt. 5883 97
*2. Dr. Czeglédy Mihály 383P86

3. Reformátos egyház 1854-77
4. Soós János 1365 64
5. Ifj. Balogh István 1339 69
6. Grósz Nagy Mihály 1322 89

*7. Dr. H. Kovács Bálint 1236-82
*8. Padrah Sándor 1203 20

9. Stabler Dániel 1161-30
10. Özv. Fekete Sándorné 1130-18

*11. Lengyel Imre 1030-88
12. S. Kovács Sándor 102949
13. Kovács Gyula 1025.84
14. Özv. G. Tóth Jánosné 1017 05

*15. Kalocsay Gusztáv 1010-88
16. Szilágyi János 990 14
17. Körner Béla 951-23
18. P. Nagy Lajos 93602
19. B. Nagy Károly 91283
20. Cs. Szabó János 878 62
21. Özv. Foghtüy Jánosné 875-35
22. Özv. Márton Gáborné 870-89

*‘23. Dr. Malatinszky József 859-28
24. Özv. Grósz Sándorné 844-

rut hazugság! Kikiáltom mindenkinek: 
Idenézzetek, ledöntöm az oltárt, mit szá­
momra épített húsz esztendőn keresztül 
egy asszony, ki anyámnak hazudja magát. 
Beletaposom a sárba mindazt mi makulát­
lanul, tisztán állt rajta, mert mindez fer- 
telmes csalás!

Az asszony már odaesett az ágy elé 
és fuldokló zokogással vonaglott a sző­
nyegen.

„Most pedig vele végzek ! — Nyögte 
a fiú. És ha engem talál a bosszuló golyó, 
véres testem felett megülhetitek bűnös 
nászotokat.“

— Jóságos Isten ! Ne menj még! . . 
Az asszony rámeredt az ajtóra és mikor
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25. Cseke Lajos
26. Özv. Cseke Gáborné
27. Ózv. Róth Lajosné
28. ifj. G. Tóth Mihály
29. Kürthy Pál
30. Kovács Gábor
31. Rosenfeld Ignác
32. Áron Sándor
33. Császi Jakab
34. Sáry Lajos
35. Sternberg Hermann
36. Gutman Sándor
37. Czeglédy József
38. id. Makay János
39. Korpos János
40. Csanády Sándor
41. Özv. F. Kovács Lajosné
42. Vadász István
43. Áron Miksa
44. Gönczy Lajos
45. Körner és társa
46. Lisszauer József
47. Ref. iskolai alapítvány 

*48. Gulyás József
49. Csanády István 

*50. Bélteky Lajos 
*51. Acsády Jenő

52. özv. P. Nagy Pálné
53. id. Magyar Sándor
54. Ratkay Ferenc
55. özv. Kiss Dáninlné
56. Csanády Sámuel
57. ifj. Czeglédy Lajos
58. özv. Kovács Jeremiásné
59. Márton János
60. Adler Ferenc
61. Kerekes Kálmán
62. Csanády János
63. Lénárt András 

*64. Dr. Grósz Adolf
65. Ádám Sámuel
66. Csanády Ferenc
67. özv. Borbély Jakabné 

*68. Barbócz Zsigmond
69. Ujváry lstwán 

*70. Czeglédy Lajos 
71. Csepelley Zsuzsanna

806-27 
782-29 
774-56 
757.03 
741*88 
722-20 
716-20 
702-63 
699 02 
681-94 
673-50 
652 65 
651-64 
650-52 
649-58 
63985 
638 82 
633-40 
629-50 
627-52 
627-49 
612-49 
607-96

72. Korpos Károly
73. Török Mihály 

*74. Mónus Gyula
75. S. Czeglédy Károly
76. Cseke Sámuel
77. Császi Lajos
78. Horogh Sámuel
79. Borbély Gábor
80. Nagy Elek

A *-gal jelöltek adója oklevelök

476-35 
47481 
46358 
45258 
458-89 
45102 
44736 
44505 
44505 

alap­
ján kétszeresen van számítva. A névjegy­
zékbe ezenkívül fel van véve 20 póttag is

hírek.

58255
580-37

az nagy robajjal csapódott be, hideg ve­
rejték ütődött ki homlokára és reszketni 
kezdett mint egy láz beteg. Ajkai önkén­
telenül imába kezdtek. Hirtelen elhalt a 
a hang. Kinek az életéért imádkozzék ? 
Melyikért ? . . .

Az ablakhoz támolygott. Csak nehe­
zen lehetett már a terjedő alkonyban 
megkülönböztetni a tárgyak körvonalait. A 
hűvös esti szél végig borzolta a viz csil­
lámló felszínét. Nagy, lomha, halászbárkák 
úsztak pislogó olajlámpákkal ....

És kint a kertben a szolgáló leány 
teli tüdővel énekelte bele a langyos nyári 
éjszakába:

„Szerelmünk a földön 
És a hold az égen . . ."

_ A református templomban va­
sárnap délelőtt Bélteky Lajos lelkész pré­
dikál.

— Kiss Ferenc püspökladányi lel­
kész, theol. ak. tanár hosszabb tanulmá­
nyútra Berlinbe utazott.

— Lelkész hallgatás. A püspök-
____  ladányi ref. gyülekezet 45 tagú küldöttsége
59614 kereste fel jan. 5-én városunkat, hogy Bél- 
cqí.c? teky Lajos ref. lelkészt az ottani gyülekezet 

részéről meghallgassa. A küldöttségben 
pyzyo képviselve volt a püspökladányi gyülekezet 
589 44 minden rendű és rangú lakossága. A ref. 
587-86 templomban végighallgatott istenitisztelet 
586 81 után a küldöttség az egyháztanács nagyter- 
coo.47 mében gyülekezett, a hol Dr. Kéry Lajos 

ügyvéd a hallgatók nevében Bélteky Lajost 
felkérte a püspökladányi pályázatban való 
részvételre, egyszersmind a gyülekezet 

569-13 részéről 600 aláírással ellátott Íratott nyuj- 
540 53 tott át, melyben biztosítják Béltekyt támoga- 
-07.94 tásukról. Bélteky Lajos meghatóban fogadta 

a megnyilatkozott kitüntetést és ezért hálás 
533 34 köszönetét nyilvánította. Nem kereste a 
523 37 megtiszteltetést, semmiféle korteskedésekbe 
518 37 nevét belevinni nem engedi. A pályázatban 
514-12 a felkérés folytán résztvesz s ha a gyüle- 
516-94 kezet bizalma feléje fordul, a püspökladányi 
,n. egyház óhaja előtt meghajlik. Szavait nagy 
öldU tetszéssel fogadta a küldöttség, mely ezután 
509-56 a 12 órás vonattal elutazott.
50511 __ Dr. Claparéde Sándor, a genfi
499.— ref. egyház főgondnoka, a református világ 
491 -32 ban európaszerte ismert tudós és kiváló 
487-80 egyházi férfiú január 5-én Hajdúszoboszlón 

időzött mint Padrah Sándor kir. közjegyző- 
.nek és családjának a vendége, 
i — A hajduszoboszlói Ipartestület
az elaggott iparosok segélyalapja javára a 
„Bika“ vendéglő nagytermében február hó
2- án álarcos bált rendez.

— Jegyzőkönyvhitelesités. Az alsó-
szabolcs hajduvidéki ref. egyházmegye jan.
3- diki ülésének jegyzőkönyvét január 9-én 
Hajdúszoboszlón hitelesítette az egyház­
megyei elnökség és a kiküldött bizottság. A 
hitelesítésnél jelen voltak: Szabó Lajos 
esperes, Kovács Gyula gondnok, Jakucs 
Sándor, dr. Nagy Gábor tanácsbirák, Szabó 
Antal, Ajtay Jenő, Bélteky Lajos lelkészek. 
Hitelesítés után Demjén Ferenc lelkész 
ebédet adott a küldöttség tiszteletére.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár 
igazgatósága Körner Béla igazgató elnök­
lete alatt a múlt vasárnap ülést tartott, mely 
alkalommal megállapittatott, hogy az intézet 
múlt évi tisztanyeresége a 164 ezer koronát 
meghaladja.

— Lelkész jelölés. Január 9-én 
délután volt a püspökladányi ref. lelkész! 
állásra beérkezett pályázatok elbírálása. 
Összesen 21-en pályáztak a jó jövedelmű 
paróchiára. Mind a 21 lelkész jelölve lett.

481-83

— Megjött az államsegély. A város 
1913. évi államsegélye a héten megér­
tett. A város a törvény értelmében az eddig 
már felosztott 4 millióból 14,500 koronát 
kapott a folyó évre, amely a város köz- 
szükségleteire fordittatik. A varos ebben 
az évben még kap egyszer államsegélyt, 
abból az ötödik millió koronából, amely 
most áll szétosztás alatt. Ez a segély 
1916-ig folytonosan emelkedni fog, mert a 
folyó évivel együtt még 4 millió korona 
vár újabb felosztásra a városok között. Ez 
a két rendbeli államsegély együtt képezi* 
az állam hozzájárulását a tisztviselők 
fizetéséhez.

— Gazdasági előadás tartatott múlt 
vasárnap délelőtt a központi iskola nagyter­
mében, melyen a gazdálkodó közönség 
nágyszámmal jelent meg. Előadó volt a 
Magyar Gazdaszövetség részéről Dr. Vancsó 
Gyula ur a központi jogvédő osztály fő­
nöke. Előadásában első sorban a gazdakö­
rök fontosságáról, hivatásáról, a gazdálkodó 
elem szervezkedésének szükségétéi szólt; 
azután pedig az uj adótörvényeket ismer­
tette alaposan és mindvégig érdekesen. Va­
lószínűleg a tél folyamán a gazdaszövetség 
még több ilyen ingyenes előadást is rendez 
városunkban.

— Lelketlen üzérkedés folyik a 
piacon és a kenyeres boltokban az el­
adásra szánt kenyerekkel, jíimunkálatlan, 
sütetlen, keletien kenyereket árulnak min­
denütt, mert az eladóknak az a céljuk, 
hogy az eladásra sütött kenyerek minél 
többet nyomjanak. Ez a lelketlen üzér­
kedés annyira elfajult nálunk, hogy az 
eladásra szánt kenyerek élvezhetetlenek 
s az egészségre ártalmasak. Elvárjuk a 
hatóságtól, hogy hamarosan rendet csinál 
e tekintetben s nem engedi tovább károsí­
tani a közönséget. Dr. Molnár Gyula 
városi főorvos urat pedig felhívjuk, hogy 
naponként vizsgálja meg a piaczi kenyereket 
és a kenyeres boltokat. Akik pedig egész­
ségtelen kenyeret kapnak, vizsgáltassák 
meg azt a hatósággal és kérjék az el­
árusító megbüntetését.

— Kutyaharapás. Ma egy hete saj­
nálatos baleset érte Kernájszky István 
helybeli mülakatos feleségét. Minthogy 
erről a legkülönbözőbb hírek kerültek 
forgalomba, utánna jártunk és a baleset 
való történetét a következőkben ismertet­
jük. Kernájszkyné vasárnap délután fel­
kereste ügyvédjét dr. László Endrét, kinek 
irodáját csukva találva, bekerült a hátsó 
udvarra. Itt az ügyvéd kutyája mellé 
szegődött és hozzádörgölőzött. Kernájszkyné 
a kutyát simogatva ment be vele együtt 
a konyhába, — hol a kutya — felé kapott 
s ajkát megsebezte. Az okozott sérülés 
már gyógyulóban van. Dr. László a kutyát 
a köteles orvosi vizsgálat után agyon­
löveti.

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi, vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be_ 
uáts E. harisnyagyárában Debrecen. Kér" 
en árjegyzéket.

— Alkalmi ajándékok, legjobb for­
rása LUDESER JÁNOS, nőt pipere­
csipke és rövidáru üzlete, Debrecen 
Városház épület. Megkezdődött a nagy 
alkalmi vásár.
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majdnem ingyen, jó tenyészanyaghoz juthat- amint könyvtárrá növekednek, a gyermek­
iek a tenyésztéssel foglalkozni szándékozók, szobák legértékesebb díszei, lesznek. Most 
mert 1 bakból és 2 nőstényből álló belga a januári évnegyedben Az En Újságom el- 
óriási nyultörzset 4 koronáért, ugyanilyen küldi előfizetőinek Cooper világhírű szép 
ezüst nyultörzset 3 koronáért, bakokat regényét, a vadölőt, amelyet Garádi Viktor 
pedig egészen ingyen adhat ki. Tudakozó- gyönyörű magyarsággal fordított le. Amel- 
dások és kérések Auffenberg János tanár- let Az En Újságom továbbra is olyan gaz­
hoz, a Szöv. ügyvezető m. elnökéhez, dag és változatos tartalommal fog megje- 
Csiílaghegy intózendők. lenni, mint eddig. Most az ujesztendőben

- T. Olvasóinknak. Akinek 1-2 Tányértatpu koma a hires-neves Mackó 
éves Akác, Gledicsia, gyümölcsfa vadoné, csalad tréfás ivadéka uj regényben számol 
továbbá mindenféle oltott nemes gyümölcs- be az olimpia, versenyen tapasztalt kaland­
fára van szüksége, annyival is inkább jairo , Dan,eine, Lengyel Laura szép tor­
ajánljuk Unghváry László faiskoláját Cég- tenelm, regényt ír, Gaal Mózes pedig az 
léd mert már több mint 27 éve küldi a elet mese,t irta meg Az En Újságom ér­
szélrózsa minden irányába évenként tekes ajándékkönyveit mindenki megkapja, 
100 000 számra a nemes gyümölcsfát és ak. előfizet a lapra. A kitűnő gyermek,fju- 
milíió számra az 1-2 éves Gledicsia, sag, lap előfizetés, ara negyedévre 250
Akác és mindenféle gyümölcsfa vadoncot. korona, kiadóhivatala Budapest, VI. And- 
,. . ... 1 rasQv-nt In Q7Am alatt van
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— Előfizetési felhívás. A január­
márciusi évnegyed alkalmából tisztelet­
tel felkérjük előfizetőinket előfizetéseik 
szives megújítására. A szerkesztőség 
és kiadóhivatal.

— Az influenza magában véve nem veszé­
lyes betegség; minthogy azonban a szervezetet 
gyengíti, igen gyakran komolyabb betegségnek, kü­
lönösen pedig a tüdővésznek és a tüdőgyuladásnak 
csiráját rejti magában. Minden jelentéktelennek 
látszó hurutot, mert igen gyakran komolyabb beteg- j 
ségnek a bekopogíatója — úgy felnőtteknél, min/a 
gyermekeknél alapjában el kell fojtani. A felső 
légcső katfiarrusát első sorban a „Sirolin Roche 
val kell gyógykezelni. A Sirolin Roche minden 
gyógyszertárban kaphatói Ennek a szernek hasz­
nálata néhány nap alatt megszüntet minden hurutot, 
ezárt már a hurut első tüneteinél nyomban kell 
alkalmazni. A Sirolin igazi háziszer, egy hazban 
sem szabad ennek hiányoznia. ,

— Egger mellpasztillái gyorsan és 
biztosan hatnak köhögésnél, rekedtségnél < 
és elnyálkásodásnál, felülmúlhatatlanok a 
tprpk és légzési szervek működési zavara-j 
inál, a gyomrot nem rontják és kitűnő 
ízűek. Kaphatók minden gyógyszertárban 
és drogériában. Doboza 1 R és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fill. Főraktár; Dr. Egger 
Leó és Egger I. Budapest VI. Révay-utca 
12 szám.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a be­
tét napjától a kivét napjáig számittatik. — 
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. A szál- 
litási idényre kölcsön zsákok kaphatok 
méltányos heti díjért Az igazgatóság.

Zsákok, ponyvák, ponyva-szö­
vetek, redőny vásznak, ló-pokrócok, 
kötél áruk, zsinegek és "1„ind|"f®1® 
áruk, a legolcsóbban beszerezhetők, rONhl 
JÓZSEF zsák és vízmentes ponyva uz 
létében, Debrecen, Ipar- és Kereskedelmi 
kamara bérpalotában. (A kir. törvényszék 
mellett.)

— Érdekes pör van folyamatban a Brády- 
féle gyomorcseppek, (ezelőtt máriacelh cseppek) 
utánzása és hamisítása miatt. Az utánzás oka 
abban keresendő, hogy a Brády-fele gyomorcseppek, 
ezerszeresen elismert kitűnő hálásuknál fogva 
szegénytől és gazdagtól egyaránt nagyon keresettek 
Óvakodjunk ezért nagyon a hamisítványoktól és 
csakis olyan üvegeket fogadjunk el, melyek vörös 
dobozban és nemcsak egyszerű papirosba vannak 
csomagolva, és amelyek védjegyen ott van a 
máriacelli istenanyja, jobbján a kisded Jézussal és 
amely dobozok „Brády C.“ aláírásával vannak el­
látva; Készítője Brády C. gyógyszerész, Becs i. 
Fleischmart 2-fk szám, díjmentesen szállít minden 
hová 6 üveggel 5 40 koronáért, 3 nagy üveggel 
4'80 koronáért.

— A Házinyultenyésztők Országos 
Szövetsége, Csillaghegy, (Budapest m.) 
f. hó 4-iki választmányi ülése, a meg­
hívott szücsiparosok véleménye alapjan 
különösen figyelmébe ajánlja a tenyész­
tőknek a levágott nyulak gereznaja gon­
dos kezelését, mert a jó gereznák ara 
megkétszereződött. (Leghelyesebb a le­
húzott bőrt egy oldalt keskenyedo desz­
kára huzni olykép, hogy a szőrös oldala a 
deszkára kerüljön. A Szövetség, hivatalos 
lapja, a Házinyúltenyésztés és Értékesítés 
amehből szívesen küldenek ingyen mutat­
ványt, szakszerűen tárgyalja ezt a kérdést 
is. A Szövetség útján rendkívül kedvezően,

Árjegyzéket szívesen küld.
— Dr. Katona Mihály sárospataki 

homeopata orvos január 17-én egész n?p, 
január 18-án délelőtti II óráig ismét meg­
tartja rendelő óráit Debrecenben, Darabos­
utca 55. h. sz. alatt, ahol különösen a 
gyomor és tüdőbajosok szokták felkei esni 
a sikeres gyógyításairól ismert hírneves 
orvost és emberbarátot.

rássy-ut 16. szám alatt van.

NYÍLTTÉRI)

Jegyzőkönyv.

IRODALOM

I Felvétetett Hajdúszoboszlón 1913. év 
I január hó 4-én a „Bika“ vendéglő kister- 
I méhen, Bródi Jenő és Áron Sándor urak 
között január hó 2-án a cassinóban történt 
afférból kifolyólag.

J Jelen vannak:
Régi Magyar élet. Történetek és, Bródi Jenő ur képviseletében Baksay 

feljegyzések. Irta Móricz Pál. A hajduföid- György és Striss Lajos urak, Áron Sándor 
nek egyetlen vérbeli írója Móricz Pál újra ur képviseletében Simon István és Székely 
megszólalt. A karácsonyi könyvpiacnak j,y2Sef urak.
egyik legérdekesebb elbeszélő müvet o A tárgyalás folyamán megállapittatott,
szolgáltatta fenti című könyvével, me y k Áron Sándor ur súlyosabb sértést kő­
olvasgatása közben a regi vikeln ^ vetett el, mint Bródi Jenő ur; ennek alap- 
tünik élőnkbe a maga keresetlen bd] -án megbízottak meghatalmazása alapján 
egyszerűségével, a megyei elet történetei 1, Jegyértelmüleg elhatározzák, hogy Áron Sán- 
humoros alakjaival. Elvezet Lem t dof uf a független Hajdúság“ folyó év
Móricz Pál, ez az'g^zl magy^ \ró' " január hó 12-én megjelenő számában Bródi
országba, a hajdufold, Szabolcsmegye urtz,i az ellene, úgy a cassinóban
Szeged város régi eletebe. Innen is, °nn n megbízottak előtt tett sértő kifejezé-
is kikap egy-egy gyöngyo ; e.rja zamatos bocságnatot kér.
magyarsággal, te]|^r'^ezz^ Jj!^ utókornak Bródi Jenő ur megbízottjai, megbizó-
s megonz. a m képzelő tehetségnek juk nevében kijelentik, — miszerint megbi-Mert Moncz Pál nem kepzeio tehetségnek i ^ Áron JSándor úrral szemben tett
öS'ni a nfpélelet régié? mai állapotában, sértő kifajeaéseiérl jegyzőkönyvileg bocsána- 
Nincs szüksége tehát költött alakokra, darazs tot kér.
derekú tündérekre és sárgacipős, cilinderes Ezzel az ügyet a ovag.assag szabá­
lyra Belemarkol a régi megyei és lyai ertelmeoen befejezettnek tekintjük,
városi életbe, ahol még mindig akad egy- Kmft.
egy édes bus, vagy egy-egy^ humoros tör- Mint Áron Sándor ur megbízottjai: 
ténet, amelyből messze időkre kisugároz- gimon jstv^n Székely József
fobLnáTaaTmafáSneSköSpLkm^ Mint Bródi Jenő megbízottjai: _
7ött Móricz Pál benépesíti előttünk a múl- Baksay György Striss Lajos,
tat • életet elevenséget önt történeteink sze- - *) e rovatban foglaltakért nem vállal íelelós-
reníőibe líogv ne láthassuk a sivár, go- séget a szerkesztö-
nosz jelent. S ezt jól teszi A múlt ilyen _ , . —
megbecsülése tesz bennünket méltókká jobb 
jövőre. Minden jó hajdú embereknek, olva­
sóköröknek, kaszinóknak melegen ajánljuk 
Móricz Pál ez újabb könyvét, melyet Sin-. .
per és Wolf her könyvkereskedés adott ki HirdotmeilV. 
Budapesten és árusít 4 koronájává! dara- f
bonként. ? Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi

Az Én Újságom ajándékai. Egész hadmentességidij kivetési I. pótlajstrom a 
uis könvvtárt ad ajándékba ki olvasóinak, kir. pénzügyigazgatóságtól kiérkezvén, a 
a. én Újságom, ez a kitünően szerkesztett lajstrom f. évi január ho 7-től számított 8 
magvar gyermekifjusági lap, amelynek min- napon keresztül, vágyis január hó 14-ig 
den számát változatos, egész bokrétára bezárólag közszemlére kitetetik. 
való tréfa vers elbeszélés,történeti regény Miről az érdekelt adózók azzal értesit- 
stb tarkítja. Eddig is Az Én Újságom nyuj- tetnek, hogy a kivetési lajstromot a hivata- 
tntta a legtöbb örömöt a magyar gyermek- jos órák alatt az adóügyi jegyzői hivatalban 
ifjúságnak, de most még tetézi is ezeket az megtekinthetik s esetleges felebbezéseiket 
örömöket egy egész kis ingyenkönyvtárral ugyanott beadhatják.
_ amelyet előfizetőinek juttat. Negyedéven- Hajdúszoboszlón, 1913. január 7. 
dént egy:ejy júusági^könyvet^juttat jm- Székely Józset

55
1913.

ken gyermeknek es ezek az ifjúsági világ 
irodalom legjava termései, amely lassanként a. ü. jegyző.

mm rA»t V



.FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“ 1913. január 12.

Friss virsli, disznósajt, tepertő debreceni
_ ____ „ = o m « d e és fűszefípukpőre, vadász kolbász, esem e gees
801 b#'* Kerekes Kalman HA/Duuzszr0B0szLó,kaphatok

Porosz és Magyar

Kőszenet, — Kokszot,
Retorta =

Bükkfa szenet
és

Tűzifát

11 Rostja Ionos ékszerész 
és arany-

úgy

szállít.

nagyban 
■— mint zr 
kicsinyben

Bahánji Sándor
szén és fanagykereskedő.

DEBRECEN, Csapó-u. 28. 
Telefon 4—49

— ajánlattal készséggel szolgál.

a legmegbizhatóbban és legolcsóbban 
lehet vásárolni!

Brilliáns és gyémánt
= ékszereket =
-----  arany és ezüst tárgyakat. -----

-r zsebóráhat. J^y"16
gyorsan elkészíttetnek. 

nrnnrrCIl Széchenyi utca 1 sz. 
UuDnuLblly Kistemplom mellett.

Tiszta agyagból készült szép és jó
cserép, fali tégla

a legszebb

nyepsfolazati
és gyári kemény téglák csak a 
karcagi agyagipapnál
Karcagon szerezhetők be,

ahol egyes
rendelhetők.

is meg-

Mutatvámjszárn ingyen f

*JÓ PAJTÁS,!
a legkedvesebb képes gyermeklap.
PeletŐe izerkeiz1':

9EBÖ* 2SIGMON
Kiadóhivatal:

FRANKLIN-TÁRSULAT
Budapest. IV.. Egyetem-utca C 

Előfizetni lehet a kiadeKrvalalbon 
és minden könyvkereskedésben.

Előfizetési &r oegyedévre: 2 li

fW :..irír

; , V,".

Bf^ÁDI-féle
Gyomor cs eppek

ezelőtt máriacelli cseppek
több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. E cseppeknek 
utvlérhetetlenüi jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés. fej- és gyrmorgörcsök, émelygés 
szédülés álmatlanság, kólika, vérsze- 
: gényséq sápkór stb. ellen
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagv üveg I K 60 fillér kis 90 
fittér, 6 üveg 5 K 40 fillér, 3 nagy- 
üveg 4 K 80 fillér, beküldése után 

küld franko :
BRÁDY K gyógyszer- 
tára a Magy. Királyhoz

Bécs. I. Fleischmarkt 2 , Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra s az 
aláírásra, amelv az oldalt levő kép masolata es 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

I eJkaatf

! kit
borról
m

Blpve s s7.ő'[/

li akácz. 
gledicsia,

nemes gyümölcsfa
es

vadonczrót

"'■CcSvb’ ':’fl

y

új~. f'-'CT
Mutatványszám ingyen!

V -$k*>é

ÓH JAJ 1 KÖHŐGrBB, EEEFDTSEG ÉLJEN!
és elnyálkáí-odás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilldi
mmmmmmammmmmmmmmmmmmmmmmmm ni in iimmran

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill

Megfojt ez az átkozott----------------------------------. , Egger mellpaszt.lla csak-
köhögés. Kapható gyógyszertárakban es drogériákban hamar meggyógyított.

Fő- és szétbüldési raktár: D EGGER LEÓ és EGGER 1. Budapest, ül. Révai-ut ÍZ.
Kapható: Hajdúszoboszlón Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán Boros Illés gyógy­

szertáraiban.
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ISSSÉL

Feliérnenifit, csipMggönyöliet, női blousokat legszebben tisztit FEUERSTEIN
fiók üzlet: 3gnas-utca 15. sz. mosó intézete Piac-utca 63. 

Telefon sz. Főüzlet 11-57. Fióküzlet 732

F F FF.
Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá-

nyosabb szabott árakban. 
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

t tói a legfinomabb minőségig.
100 — 110 cm széles fekete, világos és

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg- 
divatosabb mintákban.

Fekete és színes pisch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kési fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. 

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszo­
rúk. Hajtásos és hímzett elejü férfi 

ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabi Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debrecen
Rózsa-tér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

aB*aBSS606a6S6S6®a6ä3B@l

«Vi'»

1913. évi Január hó 15-én kezdődő
m- Leltározás előtt k

az összes raktáron lévő áruk mélyen le­
szállított árban szerezhetők be

H a 1m á g yi Sámuel
fő és fiók-üzleteiben, Piac—utca.

Nagy raktár, dús választék.
Plüsch kabátok, Bundák, Raglanok, Szőrme kabátok, Pongyolák, Blouzok, 
Estélyi ruhák, Costiimök és mindennemű Szőrme árukban leszállított 

olcsó árak minden osztályban.

Menyasszonyi babátoknál nagy árengedmény.

Üzlet áthelyezés végett
mélyen leszállított árban árusítjuk ki

posztó raktárunkat.
Saját érdekében áll a t. vidéki közönség­

nek, hogy
ezen kedvező alkalmat felhasználja.

Piaktáron tartunk nagy választékban
Hazai és Angol férfi- és női kosztüm szöveteket.
Maradékok, minden elfogadható árban. 

Tiszte'ettel:

Domán és Kurz
posztókereskedők, DEBRECEN, Kossuth- 
utca 3. a debreceni első Takarék régi 
épületében.

isznó ölésre
hurka rizsek

saját őrlésű darált só, legtisztábban kezelt

fűszer áruk,
legolcsóbban beszerezhetők

Grósz Sándor és testvére
fűszer-és csemege üzletében.

Debrecen, Csapó-utca 7 , kenyér-piac

Sirolin." Roche
ezerszeresen hévéit

dőhurufok ellen
friss és iöüií

köhöqes, hörahurutnál 
tüdőgyuladások után

~>éges tüdők erős étvá 
tüdővész e/len

7"*

JV:i

óvszer a

'
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Kovács (Hungária kávéház mellett.)

Megkezdődött az alkalmi vásár
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszinekben.

Csipke, selyem és szövetblousok, divatos kötött kabátok dosválasztéka. WT Mélyen leszállított szabott arab!

Kardos Lászlónál
DEBRECEN, H0SSllth-U. 9 SZ.

nagy választékban kaphatók:
Barchent, flanelt

és ezekből fehérnemű,
Paplan, matrac, ágyteritő, 

flanelltakaró,
Függöny, vitrage, fa és rézharnis
Trikó, selyem, cloth, lüszter posztó 

alsószoknya,
Jäger alsóruha, kötény, harisnya, 

zsebkendő,

Ló s szobapokrai, fehér angórabőr.
Női, férfi angol plädek, 

kocsitakarók,
Kész fehérnemüek, vásznak,

terítékek,
Harisnyák, zsebkendők, törülközők,

Menyasszonyi kelengyék.

Termény-ápak.
1913. évi jan. hó 10-én.

Búza — — — — — 18 K 60 f.

Kétszeres — — — — 17 K 00 f.

Rozs — — — — — 16 K 00 f.
Árpa — — — — - 18 K 00 f.

Zab - - - - - - 19 K 00 f.

Tengeri — — — — — 12 K 00 f.

Ducika crém
páratlan hatású bőrszépitő és finomító 
crém, ezen szer,májfoltot, arczVerességet, 
napsütést, arczránczokat pár nap alatt 
megszünteti, ára 1 kor. Ducikacrém hölgy 

por 1 kor. Szappan 70 fillér. : :
Indiai fogesepp,
lepmakacsabb fogfájást pár pillanat alatt 

elmulasztja ára 70 fillér.
Fenti szerek egyedüli főraktára és készítője.

Harsány! Lajos
gyógyszertára a „Reménységhez.“ 

DEBRECEN, Csap ó-u tea.

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen

Thaisz Arthur
papirnemü nagyáruháza és modern kép-

Debreeen,
a Gönczy irkák és füzetek kiadója/ 

Piac-u. 7. sz. Bika szálloda mellett
Telefonszám: 223.

Jóizlésü levélpapirkülönlegességek 

óriási választékban.

Könyv- és műnyomda.
Irógépkellékek.
Könyvkötészet.

Menyasszonyi és vőlegény! ékszerek,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

IznnhsitÁlr

iuúá2 mmm
órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca 14.
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

\

-yomatott PJón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló


